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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Συνεχίζεται η τραγική κατάσταση στις φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ - χωρίς 

ανελκυστήρες εδώ και τρεις μήνες.  

 

Όλοι οι ανελκυστήρες στις φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ είναι σφραγισμένοι εδώ και τρεις μήνες  

επειδή δεν έχουν το νόμιμο ετήσιο πιστοποιητικό ασφαλείας, με αποτέλεσμα οι φοιτητές και 

οι εργαζόμενοι να χρησιμοποιούν τις σκάλες, ακόμη και σε οκταόροφα κτίρια, για όλο αυτό το 

διάστημα. 

Μετά το συμβάν της πτώσης ασανσέρ, τον Οκτώβριο του 2024, στη Γ’ Φοιτητική Εστία του 

ΑΠΘ, όπου ευτυχώς δεν θρηνήσαμε θύματα, ελέγχθηκαν από την αρμόδια Διεύθυνση του 

Δήμου Θεσσαλονίκης όλοι οι ανελκυστήρες των εστιών, όπου και διαπιστώθηκε ότι δεν 

υπάρχει για κανέναν από αυτούς ανανεωμένο το ετήσιο πιστοποιητικό ασφαλείας (είτε γιατί 

δεν έγινε ο σχετικός έλεγχος από εταιρεία πιστοποίησης είτε γιατί έγινε αργοπορημένα η 

συντήρησή τους). Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να σφραγιστούν, δυσκολεύοντας καθημερινά 

ακόμη περισσότερο τους φοιτητές που διαμένουν στις εστίες και το προσωπικό που εργάζεται 

σε αυτές. Η δε διαμονή φοιτητών με αναπηρία έχει πλέον καταστεί αδύνατη. 

Το πρόβλημα αυτό έρχεται να προστεθεί στην ήδη τραγική κατάσταση στην οποία έχουν 

περιέλθει οι φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ, ενώ η κωλυσιεργία του αρμόδιου Υπουργείου είναι 

ανησυχητική. Να σημειωθεί ότι στην με αρ. πρωτ. 296/17.10.2024 σχετική ερώτησή μας δεν 

υπήρξε καμία απάντηση και προφανώς δεν έχει γίνει καμία αποτελεσματική ενέργεια 

αποκατάστασης των υποδομών και εγκαταστάσεων των εστιών. 

Επειδή είναι επιβεβλημένη ανάγκη να επαναλειτουργήσουν με ασφάλεια όλοι οι 

ανελκυστήρες των φοιτητικών εστιών του ΑΠΘ, οι οποίοι παραμένουν σφραγισμένοι επί τρεις 

μήνες κάνοντας αφόρητη την καθημερινότητα των φοιτητών και του προσωπικού.  
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Επειδή οι απαράδεκτες συνθήκες των υποδομών των εστιών του ΑΠΘ θέτουν σε κίνδυνο τη 

ζωή φοιτητών κι εργαζομένων και πρέπει επιτέλους να ληφθεί μέριμνα για την άμεση και 

πλήρη αποκατάσταση όλων των προβλημάτων λειτουργίας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να επαναλειτουργήσουν άμεσα και με 

ασφάλεια όλοι οι ανελκυστήρες στις φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ;  

2. Έχει προβεί σε σχετικούς ελέγχους για τη λειτουργία τους χωρίς το νόμιμο ετήσιο 

πιστοποιητικό;  

3. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί προκειμένου να διασφαλιστούν η 

ασφάλεια, η συντήρηση και η ανακαίνιση των κτιριακών εγκαταστάσεων των 

φοιτητικών εστιών του ΑΠΘ; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 

 

 

 

   




